Pressrelease 2024-01-30

Den 3:e februari 2024 öppnar konstutställningen Arctic Highways 
hos American Swedish Institute i Minneapolis.


Vandringsutställningen Arctic Highways visar verk av tolv urfolkskonstnärer från Sápmi, Kanada och Alaska. Utställningen fick stor uppmärksamhet i media när den förhandsvisades i Stockholm innan den reste över Atlanten och öppnade hos House of Sweden, Washington DC i mars 2022.

Sedan dess befinner sig utställningen på turné och har visats hos Yukon Arts Centre i Whitehorse (Kanada), Swedish American Museum i Chicago, Scandinavia House i New York och National Nordic Museum i Seattle. Utställningen drar stor publik och har hyllats. Hela 34.000 personer besökte utställningen bara i Seattle. Nu har turen kommit till Minneapolis där den visas under perioden 3:e februari till 26:e mars hos American Swedish Institute, 2600 Park Avenue i centrala Minneapolis.

Arctic Highways visar samtida konst med vitt skilda uttryck. Konstnärerna delar erfarenheten av att tillhöra ett urfolk och helheten i utställningen gör det möjligt för besökaren att få en inblick i vad det innebär att vara gränslös både spirituellt och geografiskt – genom samtida konstverk. 

Konstnärerna från Sápmi är Matti Aikio, Tomas Colbengtson, Gunvor Guttorm, Marja Helander, Dan Jåma, Laila Susanna Kuhmunen, Britta Marakatt-Labba, Olof Marsja och Máret Ánne Sara. Från Alaska konstnären Sonya Kelliher-Combs. Från Kanada konstnärerna Meryl McMaster och Maureen Gruben. 

Kuratorer för Arctic Highways är fyra av konstnärerna: Britta Marakatt-Labba, Gunvor Guttorm, Tomas Colbengtson och Dan Jåma.

Arctic Highways ”First Look” den 2:a februari 2024

Den 2:a februari arrangerar American Swedish Institute en ”First Look”, dvs. en förhandsvisning. Eventet pågår  mellan klockan 18 och 21 och bjuder på en paneldiskussion och ett samtal med bland andra Tomas Colbengtson och Stina Folkebrant. Dessutom musik av Keith Bedeau och Spirit Boy Drum Group, livs levande renar, hantverk och mycket mer.

Läs mer om eventet och om American Swedish Institute på deras hemsida:
asimn.org/exhibition/arctic-highways-unbounded-indigenous-people/ 

Arctic Highways visas i Minneapolis fram till 26:e mars 2024. Därefter vandrar utställningen vidare till Santa Fe i New Mexico där den öppnar 16:e augusti 2024 hos IAIA Museum of Contemporary Native Arts (MoCNA).

-----

Initiativtagare och finansiär till Arctic Highways är Jan Wejdmark, Mötesplats Granö. 
Arctic Highways kommer att bli en permanent utställning i Granö 2025.
På Mötesplats Granös hemsida presenteras konstnärer och alla verk i text och nedladdningsbara högupplösta bilder:
https://motesplatsgrano.se/arctic-highways-virtual/
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Om du vill veta mer eller har frågor, kontakta Yvonne Rock:
mejl: yvonnerock.stockholm@gmail.com   telefon: +46(0)709587125
